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Сценарий круглого стола «ЧЕСТНОЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЕ!»
1. Открывает работу круглого стола ведущий - заместитель генерального директора по безопасности АО «ТВС» Безуглый М.А.
11 ноября 2023 г. 10 час. 30 мин.                                      г. Москва

                                                                              офис АО «ТВС»

                                                                     кабинет генерального директора 
Здравствуйте, уважаемые коллеги – участники круглого стола!

Всем жить коррупция мешает,

Прогресса мысли тормозит, 
Но пусть она не процветает,

Возьмет и тихо убежит.

А нет – мы станем с ней бороться,

На то все силы положив, 

И засияет снова солнце,

И станет лучше наша жизнь.

Разрешите представить участников круглого стола:

Генеральный директор АО «ТВС» Федотов Андрей Борисович,
его заместители: Бужан Лариса Станиславовна, Черноус Дмитрий Валентинович,

главный бухгалтер Томозов Михаил Иванович,

главный инженер Попов Александр Владимирович,

руководители отдела, групп и секторов, специалисты АО «ТВС».

В связи с ограниченностью площади в кабинете последние, за исключением семи выступающих работников: Бегас В.И., Карташовой Т.А., Азаровой Л.Н., Гаврилова А.А., Яковлевой Н.Н., Бородаева В.В., Шабанова М.В., участвуют во встрече по селектору.

Я – ведущий круглого стола – Безуглый Михаил Александрович.
Встреча будет сниматься на видео при помощи мобильного телефона. По просьбе Яковлевой Н.Н. и Шабанова М.В. видеосъемка их выступлений производиться не будет, будет осуществляться звукозапись.
Выступления участников от 5 до 15 мин., продолжительность встречи 1 час.

2. Вступительное слово предоставляется генеральному директору АО «ТВС» А.Б. Федотову.
Здравствуйте, уважаемые участники круглого стола!

Во исполнение распоряжения ОАО «РЖД» от 6 октября 2023 г. № 2522/р АО «ТВС» в качестве подконтрольного общества привлечена к участию в конкурсе антикоррупционной направленности «ЧЕСТНОЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЕ», проводимом с 9 октября по 1 декабря 2023 года. Мы не стали на конкурс готовить статьи, интервью, репортажи, презентации, посты, блоги. С целью привлечения внимания работников АО «ТВС» к развитию этики ответственного антикоррупционного поведения, а также повышение эффективности информационного сопровождения мероприятий в области пропаганды противодействия коррупции, мы активно креативно, инициативно, подготовили сценарий встречи на  круглом столе антикоррупционной направленности «ЧЕСТНОЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЕ!»,  видеосюжет которой направим  на конкурс. 
Работа в АО «ТВС» в области предупреждения и противодействия коррупции организована и реализуется на системной плановой основе в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», иными федеральными законами и нормативными правовыми актами Российской Федерации, Кодексом деловой этики АО «ТВС», Кодексом корпоративного управления АО «ТВС», антикоррупционной политикой АО «ТВС», иными нормативными документами АО «ТВС», направлена на антикоррупционное просвещение работников АО «ТВС», формирование нетерпимого отношения к любым коррупционным проявлениям в АО «ТВС», продвижение позитивного образа работника АО «ТВС», укрепление доверия работников АО «ТВС» к  мероприятиям, проводимым в области противодействия коррупции, демонстрацию открытости АО «ТВС» в вопросах противодействия коррупции.
Я как генеральный директор от имени руководства Общества ответственно заявляю о непримиримом отношении к любым формам и проявлениям коррупции на всех уровнях. Ежедневно мы честно, профессионально и добросовестно выполняем свои должностные обязанности, личным примером демонстрируем соблюдение антикоррупционных стандартов поведения, требуемых Антикоррупционной политикой и Кодексом деловой этики. Прошу работников строго следовать этим стандартам, принять активное участие в работе круглого стола. 
Ведущий: Что такое коррупция?
Определение понятия «коррупция» приведено в Федеральном законе от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Коррупцией считается злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица.
Если работник АО «ТВС», его завода-филиала примет участие в незаконном использовании своего или чьего-либо должностного положения с целью получения материальной или нематериальной выгоды - он станет частью коррупционной системы.
К сожалению, для многих работников дача мелких взяток для решения бытовых вопросов не противоречит собственному мировоззрению, нравственным ограничениям. Наша задача в этом работников переубедить.
С темой «Выбор Россией своего особого пути непримиримой борьбы с коррупцией» выступит ведущий специалист производственно-технического сектора Валерий Иванович Бегас.
Выступление Бегас В.И.:  Выбор Россией своего особого пути борьбы с коррупцией.
Борьба с коррупцией, прежде всего, должна выражаться в нежелании работников участвовать в коррупционных отношениях.
Для того, чтобы не оказаться жертвой коррупции, а равно самому не встать на путь преступления закона, необходимо иметь четкие представления о способах борьбы с коррупцией.
 С древнейших времен существовало два наиболее эффективных способа борьбы с коррупцией.
Первый способ – тотально репрессивный. Вводились самые жесткие наказания за те или иные виды коррупции, взяточников, вымогателей вешали и расстреливали, часто публично, в назидание всем остальным.
Второй эффективный способ – это использование основных коррупционных схем в официальном государственном механизме, узаконивание взяток пошлинами, налогами и другими сборами.
В настоящее время мы видим всё те же способы борьбы с коррупцией.
С одной стороны, это Китай, Гонконг, Сингапур, где коррупция объявлена смертельным злом в прямом смысле этого слова. В Гонконге и Сингапуре коррупционеров быстро перевешали, в огромном Китае продолжают вешать, что эффективно сказывается на развитии экономики и служит отличным социальным регулятором. В Китае основным инструментом в сфере противодействия коррупции, является партийный орган — комиссия Центрального комитета Коммунистической партии Китая. Комиссия работает на основе сигналов, поступающих от различных источников, ей проверяется наличие факта коррупции. Если они подтверждаются, материалы передаются в правоохранительные органы, которые уже устанавливают виновность лиц и определяют наказание.
С другой стороны, страны западной Европы, США, Канада, Австралия, страны, в которых относительно низкий уровень коррупции продиктован как раз узакониванием многих коррупционных схем. В США особое внимание уделяется этике поведения государственных служащих. Проводится конкурсный отбор на государственные должности, функционирует система серьезных мер уголовного наказания за коррупционные деяния, а также применяются санкции за отказ от участия в антикоррупционных расследованиях. 
Все указанные выше страны с низким уровнем коррупции объединяет социальное неприятие и осуждение коррупции, высокий уровень материального поощрения государственных служащих.
Основываясь на вышесказанном,  в борьбе с коррупцией необходимо решить следующие задачи:
Во-первых, информирование работников об ответственности. 
В-вторых, создание в обществе социально-моральной нормы, полностью осуждающую коррупцию. Пока большинство работников не будут воспринимать взятку как несомненное зло, коррупцию не победить.
В-третьих, постоянное выявление и придание огласке всех случаев коррупции. Абсолютно всех, и больших и малых. В свободном доступе должны быть списки выявленных коррупционных дел.
В-четвертых, открытая поддержка бизнеса в борьбе с коррупцией.
В-пятых, открытая поддержка государственных решений по борьбе с коррупцией. Не секрет, что коррупция всегда была элементом влияния одних государств на другие, часто сознательное коррумпирование чиновников происходило в целях дальнейшей вербовки и работы на интересы других государств и иностранных компаний. 

В  1990-ые годы США помогали нам либерально разрушать страну, промышленность, сельское хозяйство, науку, здравоохранение, образование, социальную защиту, боеготовность армии. Происходящая  в те времена криминализация  российского  общества   оказала  губительное  влияние  на  психику несколько поколений молодых  людей,  деформировал  их  правовое  сознание. У людей происходило  столкновение субъектного опыта и общественных норм.
Общество столкнулось с различными проявлениями коррупции – за те или иные услуги должностным лицам преподносились подарки, делались ответные услуги, выигрывался тендер и получали выгодный заказ, за определенную сумму денег устраивались на работу, прекращаются уголовные дела, получают отсрочку от армии, поступают учиться в престижные вузы. Это настолько стало обыденным, обязательным. Люди привыкли к тому, что дают и берут взятки. Среди  населения  нарастал  правовой  нигилизм  -  негативное  отношение  к  праву, неверие  в социальную справедливость, в  возможности    права служить  эффективным  регулятором  общественных  отношений.
Коррупция – социальная проблема и поэтому отставляет свой отпечаток на ментальности людей. Ментальность – это свойство личности, которое не возникает вдруг, а является результатом эволюции сознания человека, продолжающейся в течение всей его жизни.
Согласно Федеральному закону от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»: «Профилактика коррупции осуществляется путем формирования в обществе нетерпимости к коррупционному поведению ...»
Антикоррупционное правосознание обладает общими признаками присущими правосознанию в целом, а именно: чувством уважительного отношения индивида к своему праву и праву других, закону, правовым учреждениям; наличием у субъекта высоких этических стандартов (в первую очередь честности).
Цель антикоррупционного воспитания — воспитывать ценностные установки и развивать способности, необходимые для формирования у работников, особенно молодых, активной гражданской позиции по противодействию коррупции.
Сегодня хочется жить в стране с демократическими устоями, где коррупция была бы искоренена до низших уровней.
У России свой путь борьбы с коррупцией: взяли все лучшее из зарубежных практик противодействия коррупции и приспособили к особенностям функционирования России. Применение столь радикальных антикоррупционных мер (смертельная казнь), получивших развитие в Китае, неприемлемо для РФ. Это, прежде всего, противоречит Конституции РФ, закрепляющей право каждого на жизнь. В России профилактика коррупции должна иметь безусловный приоритет над иными мерами борьбы с этим явлением.
Здесь уместны заявления президента РФ В.В. Путина:
«…До решения суда никто не имеет права выносить вердикты о виновности или невиновности человека...
… Ни должность, ни высокие связи, ни былые заслуги не освобождают чиновников от ответственности по вопросу коррупции… 
… Борьба с коррупцией — это не шоу, она требует профессиональности, серьезности и ответственности. Только тогда она даст результат…»
Нормативная база для борьбы с коррупцией
В АО «ТВС» и на его заводах создана исчерпывающая нормативная база, регламентирующая борьбу с коррупцией, в том числе разработаны методические и информационно-разъяснительные материалы. Это и федеральные законы, и нормативы ОАО «РЖД», и локальные нормативы АО «ТВС» и его заводов, в частности положения об инсайдерской информации, антикоррупционной политике и оговорке, кодекса деловой этики, о предотвращении и урегулировании конфликта интересов; необходимости сообщения о получении подарка, сдачи, оценки и реализации (выкупа) подарка, а также зачисления средств, вырученных от его реализации»; о рассмотрении жалоб в сфере закупочной деятельности, организации и проведения психофизиологических исследований с применением полиграфа, надлежащего реагирования на обращения правоохранительных органов; об организации контроля за соблюдением требований нормативных документов АО «ТВС» в сфере предупреждения и противодействия коррупции, об уведомлении работодателя о фактах обращения с целью склонения работника к совершению коррупционных правонарушений; о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работниками; о соблюдении отдельных требований, обязанностей и запретов в сфере предупреждения и противодействия коррупции» и многие другие. 
Ведущий: Всем работникам АО «ТВС» произведена рассылка по внутренней почте полного перечня федеральных законов, нормативных документов, методических и информационно-разъяснительных материалов ОАО «РЖД» и АО «ТВС» в области противодействия коррупции. Их много, со всеми Вы ознакомлены. 
Нормативное правовое обеспечение
Законодательство о противодействии коррупции
 
Уголовный кодекс Российской Федерации;
– Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;
– Трудовой кодекс Российской Федерации;
– Федеральный закон от 07.08.2001 № 115-ФЗ «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма»;
– Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
– Федеральный закон от 17 июля 2009 г. № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;
– Федеральный закон от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;
– Федеральный закон от 7 мая 2013 г. № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;
– Указ Президента Российской Федерации от 13 апреля 2010 г. № 460 «О Национальной стратегии противодействия коррупции»;
– Указ Президента Российской Федерации от 21 июля 2010 г. № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции»;
– Указ Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 г. № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции»;
– Указ Президента Российской Федерации от 8 июля 2013 г. № 613 «Вопросы противодействия коррупции»;
– Указ Президента Российской Федерации от 8 марта 2015 г. № 120 «О некоторых вопросах противодействия коррупции»;
– Указ Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 г. № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021–2024 годы»;
– постановление Правительства Российской Федерации от 26 февраля
2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;
– постановление Правительства Российской Федерации от 5 июля 2013 г. № 568 «О распространении на отдельные категории граждан ограничений, запретов и обязанностей, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции»;
– постановление Правительства Российской Федерации от 22 июля 2013 г. № 613 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Правительством Российской Федерации, и работниками, замещающими должности в этих организациях, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проверке достоверности и полноты представляемых сведений и соблюдения работниками требований к служебному поведению»;
– постановление Правительства Российской Федерации от 21 января 2015 г. № 29 «Об утверждении Правил сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации».
Перечень нормативных документов, методических и информационно-разъяснительных материалов
ОАО «РЖД» и АО «ТВС» в области противодействия коррупции
Распоряжение ОАО «РЖД» от 26 марта 2012 г. № 582р
«Об утверждении Положения об инсайдерской информации ОАО «РЖД»;
– решение Совета директоров АО «ТВС» (протокол от 28 декабря 2015 г. № 95) «Об утверждении антикоррупционной политики АО «ТВС»;
– приказ ОАО «РЖД» от 10 апреля 2015 г. № 26 «О создании Центра по организации противодействия коррупции»;
– решение Совета директоров АО «ТВС» (протокол от 28 декабря 2015 г. № 95) «О Кодексе деловой этики акционерного общества «ТрансВудСервис»;
– распоряжение АО «ТВС» от 03 марта 2016 г. № 05/1/2016-р
«Об антикоррупционной оговорке»;
– распоряжением АО «ТВС» от 09 августа 2022 г. №8/2022-р «Об утверждении Положения о предотвращении и урегулировании конфликта интересов»; 
– приказ АО «ТВС» от 13 апреля 2016 г. № 18/1/2016
«Об утверждении Положения о комиссии по урегулированию конфликта интересов в АО «ТВС»;
– распоряжение АО «ТВС» от 13 октября 2021 г. № 08/2021-р
«О назначении ответственного в АО «ТВС» за работу по урегулированию конфликта интересов»;
– приказ АО «ТВС» от 05 июля 2016 г. № 35/2016 «Об утверждении Порядка сообщения работниками АО «ТВС» о получении подарка, сдачи, оценки и реализации (выкупа) подарка, а также зачисления средств, вырученных от его реализации»;
– распоряжение ОАО «РЖД» от 4 апреля 2016 г. № 584р «Об исключении конфликта интересов при осуществлении закупок»;
– распоряжение ОАО «РЖД» от 3 августа 2016 г. № 1569р
«Об утверждении Положения о рассмотрении жалоб в сфере закупочной деятельности ОАО «РЖД»;
– распоряжение ОАО «РЖД» от 9 августа 2016 г. № 1630р
«Об утверждении Инструкции по организации и проведению в
ОАО «РЖД» психофизиологических исследований с применением полиграфа»;
– приказ АО «ТВС» от 31 октября 2016 г. № 61/2016
«О мерах по предупреждению потенциального конфликта интересов»;
– приказ ОАО «РЖД» от 19 июня 2017 № 75 «Об организации в ОАО «РЖД» надлежащего реагирования на обращения правоохранительных органов»;
– решение Совета директоров АО «ТВС» (протокол от 28 сентября 2018 г. № 140 
«Об утверждении Положения об организации контроля за соблюдением требований нормативных документов АО «ТрансВудСервис» в сфере предупреждения и противодействия коррупции»;
– распоряжение ОАО «РЖД» от 7 сентября 2018 г. № 1982/р
«Об утверждении Регламента взаимодействия Центра по организации противодействия коррупции с дочерними обществами ОАО «РЖД» по вопросам организации и проведения работы по предупреждению и противодействию коррупции»;
– распоряжение АО «ТВС» от 18 ноября 2022 г.  № 12/2022-р
«О совершенствовании работы в области предупреждения и противодействия коррупции в АО «ТВС»;
– Коллективный договор АО «ТВС» на 2023–2025 годы», заключенный работодателем и председателем первичной профсоюзной организации РОСПРОФЖЕЛ АО «ТВС» 30 декабря 2022 г.;
– решение Совета директоров АО «ТВС» (протокол от 28 декабря 2020 № 161) «Об утверждении Порядка уведомления работодателя о фактах обращения с целью склонения работника АО «ТВС» к совершению коррупционных правонарушений»;
– приказ АО «ТВС» от 18 июля 2018 г. № 62/2018 «О порядке предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера работниками АО «ТВС»;

- распоряжение ОАО «РЖД» от 19 октября 2020 г. № 2322/р
«О соблюдении в ОАО «РЖД» отдельных требований, обязанностей и запретов в сфере предупреждения и противодействия коррупции»;
– приказ АО «ТВС» от 11 октября 2021 г. № 83/2021 «Об утверждении Методических рекомендаций по управлению коррупционными рисками в АО «ТВС»;
– приказ АО «ТВС» от 29 сентября 2021 г. № 76/2021
«Об утверждении Регламента работы «Горячей антикоррупционной линии АО «ТВС»;
– распоряжение ОАО «РЖД» от 22 сентября 2021 г. № 2063/р «Об определении перечня подконтрольных ОАО «РЖД» обществ, на которые необходимо распространять нормативные документы ОАО «РЖД» в области противодействия коррупции»;
– распоряжение АО «ТВС» от 12 октября 2021 г. № 04/2021-/р
«Об утверждении плана АО «ТВС» по противодействию коррупции
на 2021–2024 годы»;
– решение Совета директоров АО «ТВС» (протокол от 30 декабря 2016 г. № 110) «О Кодексе корпоративного управления АО «ТВС»;
– комплексная программа антикоррупционной пропаганды в холдинге «РЖД» на 2021–2023 гг., утвержденная 24 декабря 2020 г. № 1955;
– письмо от 21 марта 2016 г. № ИСХ - 4565 «Об организации деятельности ответственного по подразделению ОАО «РЖД» за работу по урегулированию конфликта интересов»;
– письмо от 6 июля 2016 г. № ИСХ - 11808 «О направлении информационно-разъяснительных материалов по противодействию коррупции, в том числе Памятки работника ОАО «РЖД» по противодействию коррупции, а также Рекомендации по правилам поведения в ситуации коррупционной направленности»;
– письмо от 1 августа 2016 г. № ИСХ - 13766 «О направлении рекомендаций по проведению проверок деклараций о конфликте интересов»;
– письмо от 8 июня 2017 г. № ИСХ - 10347 «О направлении типовых ситуаций конфликта интересов»;
– письмо от 16 февраля 2017 г. № ИСХ - 2844 «О направлении формы ежеквартального отчета о результатах рассмотрения и урегулирования потенциальных (реальных) конфликтов интересов»;
– письмо от 29 марта 2019 г. № ИСХ - 218/ЦОПК «О направлении формы отчета о результатах работы по предупреждению и противодействию коррупции в дочерних обществах ОАО «РЖД»;
– письмо от 5 февраля 2019 г. № ИСХ - 1904 «О направлении разъяснительных материалов в области противодействия коррупции (для топ-менеджеров)»;
– письмо от 28 февраля 2019 г. № ИСХ - 3607 «О направлении памятки о соблюдении антикоррупционных требований при заключении трудового (гражданско-правового) договора с бывшим государственным (муниципальным) служащим»;
– письмо от 23 марта 2021 г. № ИСХ - 171/ЦОПК «О порядке представления документов по запросам органов прокуратуры в сфере противодействия коррупции»;
– письмо от 19 октября 2021 г. № ИСХ - 550/ЦОПК «О направлении формы отчета о реализации мероприятий плана по противодействию коррупции в ОАО «РЖД» на 2021–2024 годы».
Иные документы
Методические рекомендации по организации управления рисками и внутреннего контроля в области предупреждения и противодействия коррупции, утвержденные приказом Росимущества от 2 марта 2016 г. № 80;
– Методические рекомендации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции, разработанные Минтрудом России;
– Меры по предупреждению коррупции в организациях, разработанные Минтрудом России;
– Антикоррупционная хартия российского бизнеса.
Ведущий: Валерий Иванович, пожалуйста, продолжайте выступление.
Продолжение выступления Бегас В.И.: Общество придерживается принципа непрерывного информирования и обучения руководителей и работников Общества.

Руководители и работники Общества, а также прочие ассоциированные лица информируются в установленном порядке о необходимости соблюдения положений законодательства Российской Федерации в области противодействия коррупции и настоящей Антикоррупционной политики.

Общество перед началом сотрудничества с контрагентами в установленном порядке информирует их о применяемых в Обществе антикоррупционных процедурах.

Руководители и работники Общества регулярно проходят обучение основам противодействия коррупции.

Но проходит время и что-то забывается. В связи с большим объемом за круглым столом невозможно все довести. Поэтому, чтобы иметь понятие, что нельзя совершать работнику и как необходимо действовать в том или ином конкретном случае, необходимо руководителям с подчиненными работниками повторно изучить эти нормативы. Это поможет правопослушному работнику ориентироваться, не стать участником коррупционного преступления, правильно действовать при коррупционных проявлениях, а потенциальному коррупционеру не реализовать задуманное в связи с наличием последствий в виде строгой ответственности, наказания и презрения коллектива.
Если шире посмотреть, коррупция бывает разная, бывает не только на производственных предприятиях, но и парламенская, деловая, бытовая коррупция, в сфере государственного управления.
Поэтому, перед тем как обратиться в государственные, муниципальные органы и учреждения, либо к руководителю общества, его завода-филиала для реализации своего права по какому-либо вопросу работнику необходимо знать нормативную базу, на основании которой действует тот или иной орган, учреждение, организация, должностное лицо, а также правовую базу, регламентирующую антикоррупционную деятельность.
Ведь именно знание законов поможет понять, когда должностное лицо начинает злоупотреблять своим положением либо вымогать взятку за действия, которые он и так должен выполнить в силу своих должностных обязанностей, и что необходимо сделать, чтобы прекратить коррупционное проявление.
Ведущий: спасибо, Валерий Иванович, за выступление. У присутствующих имеются вопросы к выступающему?

Ведущий: слово для выступления по теме: «Система противодействия коррупции» предоставляется методологу бизнес-процессов Татьяне Алексеевне Карташовой.
Выступление Карташовой Т.А.: Система противодействия коррупции.
Коррупция разрушает страны, отрицательно действует на отдельные регионы, города, производства, приносит ущерб, убыток, оказывает отрицательное влияние на выполнение функций, задач, производственных планов, разобщает коллектив.
Коррупцию невозможно ограничить только законодательными методами и борьбой с ее проявлениями, более продуктивно устранение условий, ее порождающих. Коррумпированность свойственна практически всем сферам жизни общества. Изучение причин возникновения, действующего положения, а также способов борьбы с коррупцией должно происходить повсеместно, ведь эффективнее нейтрализовать предпосылки проблемы, чем её последствия.
В АО «ТВС» система борьбы с коррупцией  выстроена по аналогии с ОАО «РЖД» (система внутрикорпоративного антикоррупционного комплаенса), которое одним из первых включено в Антикоррупционную хартию российского бизнеса. В названную хартию экспертами включаются исключительно организации с лучшей практикой противодействия коррупции в России.

В АО «ТВС» установлена и нормативно закреплена система управления по противодействию коррупции и минимизации коррупционных рисков.

Система противодействия коррупции основывается на выявлении и оценке коррупционных рисков, которые определяются как вероятность неисполнения требований применимого антикоррупционного регулирования, влекущая высокую материальную, административную и уголовную ответственность, прежде всего, для самой организации и ее должностных лиц.

Определить области и выявить коррупционные риски позволяет система оценки рисков, которая включает шкалу ранжирования, носит постоянный характер и в обязательном порядке включает процедуру переоценки ранее выявленных коррупционных рисков.

Немаловажным фактором выявления, предотвращения и снижения влияния коррупционных рисков является выработка и внедрение процедур и механизмов внутреннего контроля.

Другими словами, по всем направлениям деятельности, процессам общества и заводов на основании различных исходных данных выявляются наиболее уязвимые для вероятной модели (схемы) коррупции места, которым присваивается степень риска, составляются всевозможные мероприятия, при помощи которых планомерно оказывается влияние на недопущение реализации риска или его минимизации, при осуществлении внутреннего контроля полноты и качества проведенных мероприятий.
Этот процесс бесконечен. Появляются новые направления деятельности, требующие выявления рисков и их минимизации.
Лучше честно трудиться, добросовестно выполнять свои должностные обязанности, получать заработную плату и спать спокойно, чем незаконно обогащаться, затем ночи не спать, бояться, переживать, что вскроется. Также наивно думать, что воровство, мздоимство, иная незаконная выгода не вскроется. Не зря существует поговорка: «Сколько ниточка не вейся, а все равно конец будет». 

Ведущий: Какие вопросы есть у присутствующих к Татьяне Алексеевне? Спасибо за выступление, Татьяна Алексеевна.
Ведущий:  К коррупционным уголовным деяниям относятся следующие преступления: злоупотребление служебным положением (статья 285 и 286 Уголовного кодекса Российской Федерации, далее - УК РФ), получение взятки (статья 290 УК РФ), дача взятки (статья 291 УК РФ), посредничество во взяточничестве (статья 291.1. УК РФ), мелкое взяточничество (статья 291.2.УК РФ), злоупотребление полномочиями (статья 201 УК РФ), коммерческий подкуп (статья 204 УК РФ), а также иные деяния, попадающие под понятие «коррупция», указанное выше. Ответственность наступает в зависимости от тяжести содеянного: лишение свободы до 15 лет, права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, дохода до стократной суммы взятки, штраф до 5 млн. руб.
Коррупция само по себе явление достаточно сложное, обладает высокой степенью латентности. Выявление правонарушений представляется довольно затруднительным в силу самой природы коррупции. Коррупционное деяние (в основном взяточничество) относится к тем правонарушениям, у которых нет потерпевшей стороны, то есть лиц, заинтересованных в установлении истины и наказании виновных. Контрагенты, напротив, всячески стремятся скрыть данное правонарушение.
Несмотря на трудности,  правоохранительные органы в настоящее время делают это профессионально, ими выявляется и раскрывается довольно большое количество социально-значимых коррупционных преступлений. Несколько освещенных в СМИ примеров громких раскрытий в различных сферах отношений нам приведет главный специалист по снабжению Азарова Любовь Николаевна.

Выступление Азаровой Л.Н.

Учредитель ООО «Группа компаний «Охрана» Алексей Кобыщи в соучастии путем завышения стоимости оборудования системы видеонаблюдения при строительстве стадиона «Зенит арена» в г. Санкт-Петербург похитил бюджетные средства на сумму 178 млн. руб.

Заместитель председателя правления Пенсионного фонда России Алексей Иванов и иные должностные лица за незаконное представление информации  о предстоящих госзакупках, общее покровительство и попустительство по службе при заключении и реализации госконтрактов получили взятки на сумму свыше 210 млн. руб.

Заместитель председателя правительства Ставропольского края Александр Золотарёв получил более 63 млн. руб. в качестве взяток от представителей коммерческих организаций за покровительство при реализации госконтрактов по строительству в Ставрополе медицинских учреждений.

Министр Открытого правительства РФ Михаил Абызов и его соучастники извлекли незаконный доход на сумму более 32 млрд. руб.
Первый заместитель руководителя администрации Чеховского муниципального района МО Дмитрий Фриш в 2016-2018 годах за оказание общего покровительства и попустительства по службе получил от представителей коммерческих строительных организаций деньги и недвижимое имущество на сумму свыше 43 млн. руб.
Рауль и Рауф Арашуковы в преступном сообществе на территории Ставропольского края и Карачаево-Черкесской Республике похитили природный газ стоимостью более 3,8 млрд. руб., тех, кто мешал это делать, убивали.

ОАО «РЖД» является открытым для работников и остальных граждан, факты коррупции на железной дороге не скрываются, придаются гласности, широко освещаются в СМИ и на официальных сайтах общества, его структурных подразделений, филиалов и зависимых обществ, что само собой служит профилактике, коррупционных проявлений. Все такие преступления совершаются лицами из числа руководства  из корыстных побуждений, с использованием своего должностного положения, превышением служебных полномочий, при этом нарушая законные интересы ОАО «РЖД» и причиняя вред общественным отношениям, обеспечивающим нормальную деятельность ОАО «РЖД». Буквально за 15 минут я обнаружил на сайтах подразделений ОАО «РЖД» с десяток таких освещений.
Например, работник Козульской дистанции пути брал взятки в виде денежных средств, различных материальных ценностей за внесение в первичные документы  недостоверных сведений о нахождении монтеров пути на своих рабочих местах, при фактическом их отсутствии;
начальник одного из подразделений электроснабжения предприятия железнодорожного транспорта в Иркутской области за размещение на территории предприятия и незаконного подключения к электросетям майнингового оборудования получил взятку в размере 674 тыс. руб.
заместитель начальника Северной железной дороги, ранее работая начальником Сосногорского центра организации работы железнодорожных станций в соучастии с бывшим начальником Сосногорского АФТО, получил от предпринимателя и через посредника взятку 1 млн. руб. за незаконные действия - перевозку железнодорожным транспортом грузов с нарушениями действующего законодательства.  Он же получил от руководителя ООО «Ремсервис» взятку в 450 тыс. руб. за общее покровительство и решение проблем в сфере перевозки грузов железнодорожным транспортом.

Помогло ли это коррупционерам, их родителям, женам, детям лучше и красиво жить? Стоило ли это делать? Какое Ваше мнение?
Я полагаю, что таких примеров из СМИ вы можете привести массу, расследуют и осуждают за коррупционные преступления независимо от положения и чина.

К счастью, я не могу Вам привести примеры коррупционных преступлений, других коррупционных проявлений, совершенных работниками АО «ТВС» и его заводов-филиалов, поскольку таковые ни собственной службой безопасности, ни правоохранительными органами не выявлялись. Это свидетельствует о хорошей профилактической работе, либо об  их латентности.
Согласно Антикоррупционной политике Общество обязано прилагать все возможные законные усилия для обеспечения неотвратимости наказания руководителей и работников независимо от занимаемой должности, стажа работы и иных условий в случае совершения ими коррупционных правонарушений в связи с исполнением трудовых обязанностей. Общество обязано сотрудничать с правоохранительными органами, в том числе при расследовании нарушений, имеющих признаки коррупции, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Общество гарантирует, что согласно Антикоррупционной политике к руководителям и работникам Общества, либо иным ассоциированным лицам не будут применяться санкции:

за отказ в даче взятки, в осуществлении или участии в коммерческом подкупе, отказ в посредничестве во взяточничестве, в том числе в тех случаях, когда в результате такого отказа у Общества возникли убытки, упущенная выгода, не были получены коммерческие и/или конкурентные преимущества, а также за отказ в осуществлении прочих коррупционных нарушений в личных интересах или в интересах Общества;

за информирование о случаях склонения работника Общества к совершению коррупционных нарушений;

за информирование о нарушении антикоррупционной политики Общества, за исключением случаев сообщения заведомо ложной информации или попытки получить личную выгоду, противоречащую интересам Общества, по которым данное лицо может быть привлечено к ответственности согласно действующему законодательству Российской Федерации.

Общество обеспечивает конфиденциальность полученных сведений о коррупционных нарушениях.

Ведущий: Какие есть вопросы к выступающей? Спасибо за выступление, Любовь Николаевна.
Ведущий: Всем работникам АО «ТВС» произведена рассылка памятки по вопросам взяточничества, в том числе признаков вымогательства должностным лицом взятки, порядок реагирования на эти действия должностного лица. 
Памятка
по вопросам взяточничества и применения мер ответственности за получение и дачу взятки
 Взятка — принимаемые должностным лицом материальные ценности (предметы или деньги) или какая-либо имущественная выгода или услуги за действие (или наоборот бездействие), в интересах взяткодателя, которое это лицо могло или должно было совершить в силу своего служебного положения.
ВЗЯТКОЙ МОГУТ БЫТЬ:
	ПРЕДМЕТЫ - деньги, в том числе валюта, банковские чеки и ценные бумаги, изделия из драгоценных металлов и камней, автомашины, продукты питания, видеотехника, бытовые приборы и другие товары, квартиры, дачи, загородные дома, гаражи, земельные участки и другая недвижимость.
УСЛУГИ И ВЫГОДЫ - лечение, ремонтные и строительные работы, санаторные и туристические путевки, поездки за границу, оплата развлечений и других расходов безвозмездно или по заниженной стоимости.


ЗАВУАЛИРОВАННАЯ  ФОРМА  ВЗЯТКИ - банковская ссуда в долг или под видом погашения несуществующего долга, оплата товаров, купленных по заниженной цене, покупка товаров по завышенной цене, заключение фиктивных трудовых договоров с выплатой зарплаты взяточнику, его родственникам, друзьям, получение льготного кредита, завышение гонораров
ПОКУШЕНИЕ НА ПОЛУЧЕНИЕ ВЗЯТКИ
Если обусловленная передача ценностей не состоялась по обстоятельствам, не зависящим от воли лиц, действия которых были непосредственно направлены на их передачу или получение, содеянное следует квалифицировать как покушение на дачу либо получение взятки, на посредничество во взяточничестве или коммерческий подкуп (Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 09.07.2013 № 24)
УЧАСТИЕ РОДСТВЕННИКОВ В ПОЛУЧЕНИИ ВЗЯТКИ
Действия должностного лица также квалифицируются как получение взятки, если имущественные выгоды в виде денег, иных ценностей, оказания материальных услуг предоставлены родным и близким должностного лица с его согласия, и при этом он использовал свои служебные полномочия в пользу взяткодателя.
ТЕМЫ, ОБСУЖДЕНИЕ КОТОРЫХ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАНАМИ, ЧЬЯ ВЫГОДА ЗАВИСИТ ОТ РЕШЕНИЙ И ДЕЙСТВИЙ СЛУЖАЩИХ И РАБОТНИКОВ, МОЖЕТ ВОСПРИНИМАТЬСЯ КАК ПРОСЬБА О ДАЧЕ ВЗЯТКИ
· низкий уровень заработной платы служащего и нехватка денежных средств на реализацию тех или иных нужд;
· желание приобрести то или иное имущество, получить ту или иную услугу, отправиться в туристическую поездку;
· отсутствие работы у родственников служащего,  работника;
· необходимость поступления детей служащего (работника) в образовательное учреждение и т.д.
СЛОВА И ВЫРАЖЕНИЯ СЛУЖАЩЕГО (РАБОТНИКА), КОТОРЫЕ МОГУТ БЫТЬ ВОСПРИНЯТЫ КАК ПРОСЬБА (НАМЕК) О ДАЧЕ ВЗЯТКИ
· «вопрос решить трудно, но можно»;
· «спасибо на хлеб не намажешь»;
· «договоримся»;
· «нужны более веские аргументы»;
· «нужно обсудить параметры»;
· «ну что делать будем?» и т.д.
ДЕЙСТВИЯ, КОТОРЫЕ МОГУТ ВОСПРИНИМАТЬСЯ ОКРУЖАЮЩИМИ КАК СОГЛАСИЕ ПРИНЯТЬ ВЗЯТКУ 
· переговоры о последующем трудоустройстве с организацией, которая извлекла, извлекает или может извлечь выгоду из решений или действий (бездействия) служащего (работника);
· родственники служащего (работника) устраиваются на работу в организацию, которая извлекла, извлекает или может извлечь выгоду из его решений или действий (бездействия);
· родственники служащего (работника) соглашаются принять подарок от организации, которая извлекла, извлекает или может извлечь выгоду из его решений или действий (бездействия) и т.д.;
НЕКОТОРЫЕ КОСВЕННЫЕ ПРИЗНАКИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ВЗЯТКИ: 
· разговор о возможной взятке носит иносказательный характер, речь взяткодателя состоит из односложных предложений, не содержащих открытых заявлений о том, что при положительном решении спорного вопроса
он передаст ему деньги или окажет какие-либо услуги; никакие «опасные» выражения при этом не допускаются.
· в ходе беседы взяткодатель, при наличии свидетелей или аудио, видеотехники, жестами или мимикой дает понять, что готов обсудить возможности решения этого вопроса в другой обстановке (в другое время, в другом месте).
· сумма или характер взятки не озвучиваются; вместе с тем соответствующие цифры могут быть написаны на листке бумаги, набраны на калькуляторе или компьютере и продемонстрированы потенциальному взяткополучателю.
· взяткодатель может неожиданно прервать беседу и под благовидным предлогом покинуть помещение, оставив при этом папку с материалами, конверт, портфель, сверток.
· взяткодатель может переадресовать продолжение контакта другому человеку, напрямую не связанному с решением вопроса.
ВАШИ ДЕЙСТВИЯ В СЛУЧАЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ИЛИ ВЫМОГАТЕЛЬСТВА ВЗЯТКИ
· вести себя крайне осторожно, вежливо, без заискивания, не допуская опрометчивых высказываний, которые могли бы трактоваться взяткодателем (взятковымогателем) либо как готовность, либо как категорический отказ принять (дать) взятку;
· внимательно выслушать и точно запомнить предложенные Вам условия (размеры сумм, наименование товаров и характер услуг, сроки и способы передачи взятки, форма коммерческого подкупа, последовательность решения вопросов);
· постараться перенести вопрос о времени и месте передачи взятки до следующей беседы и сообщить об этом уполномоченным лицам Общества;
· не берите инициативу в разговоре на себя, больше «работайте на прием», позволяйте потенциальному взяткополучателю (взяткодателю) «выговориться», сообщить Вам как можно больше информации;
· при наличии у Вас диктофона постараться записать (скрытно) предложение о взятке или ее вымогательстве.
Ведущий: С мерами юридической ответственности нас ознакомит главный бухгалтер Томозов Михаил Иванович
Выступление Томозова М.И.:
Меры юридической ответственности за коррупционные правонарушения
В соответствии с антикоррупционной политикой в АО «ТВС» закреплен принцип неприятия коррупции во всех ее формах и проявлениях при осуществлении любых видов деятельности. Указанный принцип означает полный запрет на совершение руководителями и работниками АО «ТВС», а также контрагентами АО «ТВС» непосредственно либо через третьих лиц коррупционной деятельности, включая посредничество в ее осуществлении.
Работники АО «ТВС» также должны воздерживаться от поведения, которое может быть истолковано окружающими как готовность совершить или участвовать в совершении коррупционного нарушения в интересах или от имени АО «ТВС».
Юридическое лицо освобождается от административной ответственности за административное правонарушение, если оно способствовало выявлению данного правонарушения, проведению административного расследования и (или) выявлению, раскрытию и расследованию преступления, связанного с данным правонарушением, либо в отношении этого юридического лица имело место вымогательство.
Работники АО «ТВС» в соответствии с законодательством Российской Федерации за коррупционные правонарушения могут быть привлечены не только к уголовной, административной или гражданско-правовой, но и дисциплинарной ответственности.
Трудовое законодательство не предусматривает специальных оснований для привлечения работника АО «ТВС» к дисциплинарной ответственности в связи с совершением им коррупционного правонарушения в интересах или от имени организации. Тем не менее, согласно ТК РФ, существует возможность привлечения работника АО «ТВС» к дисциплинарной ответственности.
Так, согласно ст. 192 ТК РФ к дисциплинарным взысканиям, в частности, относится увольнение работника по основаниям, предусмотренным п. 5, 6, 9 и 10 ч. 1 ст. 81, а также п. 7 и 7.1 или п. 8 ч. 1 ст. 81 ТК РФ в случаях, когда виновные действия, дающие основания для утраты доверия, совершены работником по месту работы и в связи с исполнением им трудовых обязанностей. Трудовой договор может быть расторгнут работодателем, в том числе в следующих случаях:
– однократного грубого нарушения работником трудовых обязанностей, выразившегося в разглашении охраняемой законом тайны (государственной, коммерческой и иной), ставшей известной работнику в связи с исполнением им трудовых обязанностей, в том числе разглашении персональных данных другого работника (подп. «в» п. 6 ч. 1 ст. 81 ТК РФ), например, в случае передачи конфиденциальной информации работником для извлечения выгоды в личных целях;
– совершения виновных действий работником, непосредственно обслуживающим денежные или товарные ценности, если эти действия дают основание для утраты доверия к нему со стороны работодателя, например, в случае присвоения или растраты денежных средств, имущества, принадлежащего работодателю;
– непринятия работником мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, стороной которого он является, в случаях, предусмотренных ТК РФ, другими федеральными законами, если указанные действия дают основания для утраты работодателем доверия к работнику, – применяется в отношении генерального директора АО «ТВС», его заместителей и главного бухгалтера АО «ТВС»;
– принятия необоснованного решения руководителем АО «ТВС» (завода-филиала/ обособленного подразделения), его заместителями и главным бухгалтером, повлекшего за собой нарушение сохранности имущества, неправомерное его использование или иной ущерб имуществу организации;
– однократного грубого нарушения руководителем АО «ТВС» (завода-филиала/обособленного подразделения), его заместителями своих трудовых обязанностей, например, неисполнение предусмотренной трудовым договором обязанности по урегулированию конфликта интересов, в случае, если эта ситуация повлекла причинение имущественного ущерба организации.
Ведущий: Есть вопросы к выступающему? Спасибо, Михаил Иванович.
Ведущий: Работа круглого стола направлена на формирование антикоррупционного стандарта поведения у работников Общества и нацелена на повышение осведомленности работников о коррупции и способах борьбы с ней.
Слово для выступления о правилах антикорупционного поведения работников в соответствии с правовыми и морально-этическими нормами предоставляется главному специалисту по управлению персоналом Наталье Николаевне Яковлевой.
Выступление Яковлевой Н.Н.
Нормы и правила этичного и антикоррупционного поведения, обязательные для соблюдения каждым работником Общества
Антикоррупционная политика АО «ТВС» и Кодекс деловой этики АО «ТВС» устанавливают высокие этические стандарты ведения открытого и честного бизнеса для совершенствования корпоративной культуры, корпоративные нормы и правила антикоррупционного служебного поведения, направленные на формирование единого подхода к неприятию коррупции в любых формах и проявлениях, обязательные для ответственного исполнения всеми руководителями и работниками общества.

Данные нормативы формируют благоприятную рабочую атмосферу в трудовых коллективах; помогают каждому работнику: принимать правильные и обоснованные решения по противодействию коррупции;  поддерживать репутацию общества и престиж профессии; знать, куда обращаться в сложных ситуациях и при возникновении вопросов.

Общество придерживается принципа неприятия коррупции в любых ее формах и проявлениях при осуществлении всех видов деятельности.

Указанный принцип означает полный запрет на совершение всеми руководителями и работниками Общества, а также его контрагентами непосредственно либо через третьих лиц коррупционной деятельности, включая посредничество в ее осуществлении, независимо от сложившейся практики ведения бизнеса в той или иной стране.

Общество подчеркивает недопустимость коррупционных действий, включая проявления конфликта интересов, как в отношении представителей государства, общественных формирований, частных компаний, политических деятелей и иных лиц, так и в отношении работников Общества с целью извлечения какой-либо личной выгоды.

Руководители и работники Общества также должны воздерживаться от поведения, которое может быть истолковано окружающими как готовность совершить или участвовать в совершении коррупционного нарушения в интересах или от имени Общества.

В случае возникновения сомнений в правомерности своих действий и соответствии их требованиям  Антикоррупционной политики и Кодекса этики руководителю и работнику следует проконсультироваться по данному вопросу с непосредственным руководителем или лицом, ответственным за профилактику коррупционных правонарушений в Обществе.

Руководствуясь принципом неприятия коррупции, в Обществе в установленном порядке расследуются сообщения о нарушениях, имеющих признаки коррупции.

Общество оставляет за собой право придавать гласности информацию о лицах, нарушивших требования антикоррупционного законодательства в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Кроме того, основой поведения каждого работника АО «ТВС» являются принципы корпоративной культуры: Делаем для страны; Делаем, уважая людей; Делаем командой, достигая общую цель; Делаем надежно; Делаем эффективно, сохраняя ресурсы; Делаем лучше. Именно они дают ответ на вопрос, какое поведение приветствуется и поощряется в компании, и служат ориентиром в нерегламентированных ситуациях, когда работнику необходимо принять взвешенное решение. 

Мы – люди дела. Мы каждый день своим трудом вносим вклад в развитие экономики АО «ТВС» и его шпалопропиточных заводов, поставляем миллионы шпалопродукции для железных дорог, после укладки которых в железнодорожные пути перевозятся сотни тысяч пассажиров и миллионы тонн грузов. Патриотизм и приверженность своей стране позволяют нам в тяжелых условиях, связанных с перебоями в поставке сырья и недостатком рабочих рук, выполнять в полном объеме договорные обязательства по поставке качественной шпалопродукции для ремонта строительства новых железных дорог в регионах Сибири и Крайнего Севера.

Мы ценим здоровую атмосферу в коллективе и для ее поддержания:

проявляем честность, порядочность, вежливость и корректность по отношению к коллегам и партнерам, создаем атмосферу взаимопонимания, доверия и сотрудничества;

соблюдаем правила этикета в своей работе. Каждый работник участвует в создании положительного имиджа компании и укрепляет его своим профессионализмом, в том числе соответствующим внешним обликом и стилем делового общения.
Безопасность – один из ключевых приоритетов в нашей работе. В своей работе, в соответствии с нормативными документами АО «ТВС», мы выполняем взятые на себя обязательства, соблюдаем культуру безопасности, осознаем важность, ответственность и способность обеспечения безопасности, как одной из главных ценностей для компании и каждого работника: соблюдаем требования антикоррупционного поведения, установленные в АО «ТВС»; придерживаемся принципов достоверности и прозрачности всех видов раскрываемой публичной информации.

Каждый руководитель отдела, группы, сектора, завода, цеха обязан:

создавать условия для формирования культуры неприятия коррупции, внедрять в практику работы своих подразделений процедуры по противодействию коррупции и организовывать обучение работников основам противодействия коррупции;
заботиться о репутации Общества и не допускать участия в сомнительных сделках и мероприятиях, несущих угрозу материального или репутационного ущерба.
Общество прилагает все возможные законные усилия для обеспечения неотвратимости наказания руководителей и работников Общества независимо от занимаемой должности, стажа работы и иных условий в случае совершения ими коррупционных правонарушений в связи с исполнением трудовых обязанностей.

Руководители и работники Общества несут ответственность за несоблюдение положений законодательства Российской Федерации в области противодействия коррупции и Антикоррупционной политики.

Общество сотрудничает с правоохранительными органами, в том числе при расследовании нарушений, имеющих признаки коррупции, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

С партнерами мы действуем открыто и честно: включаем антикоррупционную оговорку в договоры, контракты и иные документы, закрепляющие отношения с нашими партнерами. 

При обращении с имуществом мы используем любое – материальное и нематериальное имущество компании – исключительно для осуществления уставной деятельности компании; защищаем его от утраты, кражи, повреждения или использования не по назначению; избегаем злоупотребления имуществом компании в любых формах, включая использование в личных целях. 
При обращении с информацией конфиденциального характера мы:

не разглашаем ее и не используем в личных целях или интересах третьей стороны.
Мы не приемлем коррупцию во всех ее формах и проявлениях при осуществлении любых видов деятельности:

соблюдаем требования законодательства Российской Федерации и нормативных документов Общества о противодействии коррупции; 

поддерживаем культуру неприятия коррупции;

избегаем любого рода коррупционных действий: наши работники не вправе сами или через третьих лиц предлагать, обещать, получать или давать взятки, выступать посредником во взяточничестве, осуществлять мошеннические действия и коммерческий подкуп, злоупотреблять полномочиями или превышать их. Никакие меры воздействия не будут применяться по отношению к работникам АО «ТВС» либо нашим партнерам за отказ в даче или получении взятки, осуществлении или участии в коммерческом подкупе, отказ в посредничестве во взяточничестве, в том числе в тех случаях, когда в результате отказа АО «ТВС» были причинены убытки либо не были получены коммерческие и/или конкурентные преимущества; 

при получении информации о нарушении антикоррупционных или этических норм немедленно сообщаем ее своему руководителю для принятия мер реагирования.
Конфликт интересов возникает в ситуациях, когда личная заинтересованность работников влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение ими своих должностных обязанностей (осуществление полномочий). Важно предвидеть и предотвращать ситуации конфликтов интересов.

Для исключения ситуаций конфликта интересов мы:

руководствуемся только интересами компании и избегаем действий, препятствующих эффективной работе. Личные, семейные и другие обстоятельства не должны влиять на принятие решений во взаимодействии с коллегами, клиентами, контрагентами, инвесторами, конкурентами, акционером и дочерними обществами; 

избегаем финансовых и иных деловых связей, а также участия в совместной работе с организациями, бизнес которых может стать причиной возникновения конфликта интересов;

во взаимоотношениях с юридическими и физическими лицами других организаций воздерживаемся от действий, которые могут быть истолкованы в качестве конфликта интересов;

ориентируем своих близких родственников и членов семьи на недопустимость создания конфликта интересов;

инициативно и незамедлительно в установленном в АО «ТВС» порядке раскрываем ситуации конфликта интересов.

Мы поддерживаем формирование трудовых династий и передачу опыта от поколения к поколению, но избегаем возникновения ситуаций конфликта интересов. 

Руководители принимают меры по предотвращению и урегулированию конфликтов интересов в своих подразделениях в установленном в АО «ТВС» порядке. 

В отношении получения и дарения подарков при исполнении должностных обязанностей (осуществлении полномочий) мы:

не принимаем подарки или услуги от конрагентов, так как это может создать условия конфликта интересов и поставить под сомнение объективность принимаемых решений, повлиять на них или создать какие-то обязательства по ответным действиям. Настоящий запрет не распространяется на случаи получения подарков от АО «ТВС», а также полученных в ходе протокольных мероприятий, служебных командировок и других официальных мероприятий; 

не допускаем дарение или получение любых подарков от внешних контрагентов в форме денежных выплат или в иной форме, которая может рассматриваться как эквивалент денежной выплаты; 

осознаем, что организация или участие в представительских мероприятиях, а также получение или дарение в ходе них деловых подарков допускается, только если это соответствует принятой деловой практике и не нарушает законодательство, принципы деловой этики и требования нормативных документов АО «ТВС»; 

гарантируем, что участие в представительском мероприятии и получение или дарение в ходе него делового подарка не должно подразумевать возникновение каких-либо обязательств перед организатором мероприятия, дарителем или получателем подарка и рассматриваться как подкуп в интересах таких лиц; 

не принимаем подарки от сторон, заинтересованных в принятии решений, равно как и не пользуемся какими-либо иными прямыми или косвенными выгодами, предоставленными такими лицами. 
Ведущий: Спасибо, Наталья Николаевна, за содержательное выступление. Какие имеются вопросы к Наталье Николаевне?
Ведущий: Слово для выступления об обязанностях руководителей и работников по противодействию коррупции предоставляется советнику генерального директора Владиславу Владимировичу Бородаеву.

Выступление Бородаева В.В.

Обязанности руководителей и работников Общества, связанные с
предупреждением и противодействием коррупции

Руководство Общества обязано формировать этический стандарт непримиримого отношения к любым формам и проявлениям коррупции на всех уровнях, подавая пример своим поведением и осуществляя ознакомление Антикоррупционной политикой всех ассоциированных лиц Общества.

Все руководители и работники Общества обязаны:

выполнять требования действующего законодательства Российской Федерации, локальных правовых актов Общества, положений Антикоррупционной политики и Кодекса деловой этики;

быть честными и порядочными в деловых отношениях, воздерживаться от любых недобросовестных способов ведения дел;

не использовать в личных целях служебное положение, конфиденциальную информацию, материальные и нематериальные активы Общества;

оказывать взаимную помощь в вопросах принятия важных решений и в чрезвычайных ситуациях;

в профессиональной деятельности не допускать неправомерных действий, либо действий, которые могут вызвать подозрения относительно их правомерности и этичности;

воздерживаться от неэтичных методов ведения конкурентной борьбы;

воздерживаться от действий (бездействия), порождающих конфликты в деловых отношениях, стремиться к урегулированию возникших конфликтов на основе баланса интересов участников деловых отношений;

в случае возникновения сомнений в отношении правильности своих действий или сомнений по любым другим этическим вопросам обратиться за разъяснениями к лицу, ответственному за профилактику коррупционных правонарушений;

информировать лицо, ответственное за профилактику коррупционных правонарушений, о любых должностях, занимаемых ими (или предлагаемых им) вне Общества, исполнение обязанностей в которых создает конфликт интересов.

воздерживаться от совершения и (или) участия в совершении коррупционных правонарушений в интересах или от имени Общества;

воздерживаться от поведения, которое может быть истолковано окружающими как готовность совершить или участвовать в совершении коррупционных правонарушений в интересах или от имени Общества;

незамедлительно информировать непосредственного руководителя, лицо, ответственное за профилактику коррупционных правонарушений, о случаях склонения работника к совершению коррупционных правонарушений;

незамедлительно информировать непосредственного руководителя, лицо, ответственное за профилактику коррупционных правонарушений о ставшей известной работнику информации о случаях совершения коррупционных правонарушений другими работниками, контрагентами Общества или иными лицами;

сообщить непосредственному руководителю или иному ответственному лицу о возможности возникновения либо возникшем у работника конфликте интересов.

Общество призывает своих руководителей и работников, всех заинтересованных лиц  как можно раньше сообщать о нарушении норм антикоррупционного законодательства, положений Антикоррупционной политики, Кодекса деловой
этики, совершении иных действий, могущих негативно отразиться на имидже и деловой репутации АО «ТВС»,  а также предлагать рекомендации и меры по совершенствованию системы вовлечения в антикоррупционную деятельность.

В случае возникновения у руководителя и работника Общества сомнений относительно соответствия своих действий (бездействия) законодательству Российской Федерации в области противодействия коррупции, руководитель и работник должны обсудить сложившуюся ситуацию со своим непосредственным руководителем и (или) лицом, ответственным за профилактику коррупционных правонарушений в Обществе.

При наличии сведений или подозрений о нарушении законодательства Российской Федерации в области противодействия коррупции,  руководители и работники Общества должны незамедлительно сообщить об этом своему непосредственному руководителю и (или) лицу, ответственному за профилактику коррупционных правонарушений в Обществе.

При возникновении ситуации, когда должностные лица, иностранные должностные лица, либо иные лица побуждают к совершению коррупции или совершают действия (бездействие), которые могут быть истолкованы как побуждение к совершению коррупции, руководители и работники Общества обязаны незамедлительно сообщить об этом своему непосредственному руководителю и (или) лицу, ответственному за профилактику коррупционных правонарушений в Обществе.

Сообщения могут быть переданы следующими способами:

посредством соответствующего информационного ресурса, размещенного на сайте Общества в сети Интернет (www.transws.ru), либо на Горячую линию;
по телефону: 8 (495) 663-14-74 доб. 118, на электронный адрес center@transws.ru;  непосредственному руководителю;

лицу, ответственному за профилактику коррупционных правонарушений в Обществе - заместителю генерального директора Общества по безопасности.

Сообщения рассматриваются лицом, ответственным за профилактику коррупционных правонарушений - заместителем генерального директора Общества по безопасности.

Общество гарантирует всем руководителям, работникам и иным лицам, сообщившим о коррупционных правонарушениях, конфиденциальность, защиту их прав и интересов, никаких последствий.

В отношении лиц, не сообщивших о вышеуказанных фактах, проводятся мероприятия, направленные на привлечение их к ответственности в порядке, установленном действующим законодательством.

Если получены достоверные сведения о совершении действий (бездействия), имеющих признаки уголовного или административного правонарушения, то информация передается в соответствующие государственные органы.
Если выявлен факт ложного обращения или распространения ложных сведений, то он трактуется как нарушение положений  Кодекса деловой этики, а ложное сообщение  о совершении тяжкого преступления – Уголовного кодекса РФ.
Ведущий: Спасибо, Вячеслав Владимирович. Вопросы есть к выступавшему?

Ведущий: Слово для выступления о неприятии коррупции и «Честном железнодорожном пропиточном» предоставляется Шабанову Михаилу Владимировичу.
Выступление М.В. Шабанова.

Неприятие коррупции. Борьбу с коррупцией нужно начинать с себя
Если Вы не желаете платить (давать взятки) и не согласны с ситуацией, где все решают деньги – начните бороться с этой системой.
Прежде всего, займите активную гражданскую позицию: изучите рекомендованную законодательную и другую нормативную документацию по противодействию коррупции, участвуйте во всех мероприятиях по ее предупреждению, уведомляйте руководство о проявлениях коррупции, предлагайте способы решения коррупционных проблем, помогайте в выявлении и раскрытии фактов коррупции.
В случае выявления коррупционных правонарушений в подразделениях АО «ТВС», его заводов-филиалов мы будем открыто называть имена коррупционеров, потому что  мздоимцы, взяточники боятся гласности. С  результатами коррупционных расследований будем знакомить всех работников, с целью выработки у них отрицательного отношения к коррупции и профилактики правонарушений.
Будем освещать  материалы о коррупционерах  на официальном сайте общества, направлять в Центр по организации противодействия коррупции, с целью их обзора в ОАО «РЖД», освещения в корпоративных средств массовой информации издательстве «Гудок» для пропаганды социально значимых ценностей, взглядов и убеждений. 
Для того чтобы борьба с коррупцией давала  результаты, нужно желание всех людей. Начинать здесь нужно, прежде всего, с самого себя. Что смогу сделать я?
Для себя я вижу несколько способов борьбы с этим явлением:
- поступать в соответствии с законом и этикетом;

- пропагандировать правопорядочный образ жизни;
- не давать и не брать взятки;
- агитировать других не давать и не брать взятки;

- защищать активных граждан, выступающих против коррупции;
- участвовать в собраниях, акциях, других мероприятиях, направленных против коррупции;
- добиваться желаемых результатов на основе личной добропорядочности;
- передавать гласности случаи коррупции;
- предлагать систему мероприятий по противодействию коррупции и претворять их в жизнь; 

- писать об известных случаях коррупции на официальный сайт общества. 
Ведущий: Небольшое дополнение к выступлению. Уважаемые коллеги, по распоряжениям ОАО «РЖД» и АО «ТВС» напрямую в СМИ, в том числе корпоративные, а также на официальные сайты общества и корпорации,  работникам обращаться запрещено. Направление информации обязательно необходимо согласовывать с руководством Общества, и направлять от имени Общества. Это требование не служит ограничением гласности и открытости Общества, оно служит для дополнительной проверки достоверности информации и режимных ограничений, а также является препятствием для причинения Обществу имиджевого и репутационного ущерба.
Ведущий: Уважаемые руководители, Вам произведена рассылка по внутренней почте с десяток сценарий коррупционных схем, которые с различным риском вероятности могут произойти на наших заводах. Прошу их рассмотреть с подчиненными сотрудниками, дать им объективную оценку:
1. Директор завода отремонтировал за свой счет железнодорожные пути необщего пользования, принадлежащие заводу, и использовал их обманным способом  с целью получения собственной выгоды для отстоя вагонов. Но независимо от воли директора эта деятельность прервалась, в результате он получил доход меньше, чем произвел затраты на ремонт путей.

Вопрос: Считается ли эта деятельность директора коррупционной? Если да или нет, то почему? Как на его месте поступили бы Вы в соответствии с трудовым договором и должностными обязанностями как честный руководитель – железнодорожник?

2. Директор завода в интересах арендаторов предоставлял в бухгалтерию Общества искаженные показания приборов учета потребленной арендаторами электроэнергии, в результате чего арендаторы оплачивали Обществу не полные объемы потребленной электроэнергии, расходы на неоплаченную электроэнергию погашало поставщику Общество в качестве собственно потребленной заводом.

Вопрос: Является ли деятельность директора коррупционной? Как должен поступить работник завода, случайно обнаруживший данный факт? Какова дальнейшая последовательность действий и почему?

3. Директор завода трудоустроил на завод своего сына на должность главного механика.

Вопрос: Является ли данный факт коррупцией? Под какое понятие подпадает данное обстоятельство и почему? Какие в связи с этим должны быть действия?

4. Директор завода по договору аренды сдавал предпринимателю часть цеха, однако фактически арендодатель длительное время пользовался всей площадью цеха и прилегающей к нему территорией, а оплачивал часть площади цеха, предусмотренную договором?

Вопрос: Как Вы оцените данную ситуацию? Какие соразмерные обстоятельствам могут быть приняты меры ответственности к директору завода?

5. Директор завода  помог работнице завода устроить ее мать в больницу для производства сложной операции. Операция прошла успешно. В благодарность работница подарила директору вышитую ею скатерть. Директор принял подарок.

Вопрос: Относится ли данный факт к коррупционным проявлениям?

А если обстоятельства изменить: директор завода на профессиональный праздник в День железнодорожника принял от главного механика за общее покровительство в подарок ружье. Какие варианты действий директора, и их последствия? 

6. По поручению директора завода рабочие завода демонтировали неучтенные на заводе железнодорожные пути необщего пользования, рельсы сданы на металлолом. Вырученные денежные средства в кассу не сдавались, по учету в бухгалтерии не прошли.

Вопрос: Как Вы оцените данную ситуацию? Каким образом необходимо  профилактировать данный случай и все вышерассмотренные?

7. Директором завода подписаны акты сдачи-приемки выполненных подрядчиком на основании договора работ по текущему ремонту трех консольно-козловых кранов, при этом фактически в полном объеме подрядчиком ремонт кранов выполнен не был, Обществу причинен ущерб в особо крупном размере.

Вопрос: Как Вы оцените данную ситуацию? Какими должны быть наши действия?

8. По поручению руководителя завода работники столярного цеха длительный период времени на оборудовании завода изготавливали деревянные изделия: двери, окна, ставни и многое другое, все это на заводском транспорте доставлялось на земельный участок руководителя и устанавливалось рабочим в строящемся доме директора. Никаких первичных документов на эту деятельность не оформлялось, по учету в бухгалтерии завода не проходило. Работникам за это время начислялась заработная за производство реек для обрешетки вагонов.

Вопрос: Как Вы оцените данную ситуацию? Каким образом должен был поступить директор завода по «Честному железнодорожному пропиточному»?

Завершение встречи

Ведущий:

Взятки и взятки на каждом шагу,

За то, и за это. Как быть?

Как эту заразу в жизни у нас

Со свету искоренить?

Что можем с тобою, я и ты,

Что можем мы предпринять?

Пусть долго, пусть трудно, но никогда

Взяток не будем давать! 

Неужели и о взятках писать поэтам!

Дорогие нам некогда. Нельзя так.

Вы, которые взяточники.

Хотя бы поэтому,

Не надо, не берите взяток.

(В.В.Маяковский «Внимательное отношение к взяточникам»).
Наша встреча окончена. Уважаемые коллеги! Благодарю Вас за содержательную и поучительную беседу и очень надеюсь, что эта встреча поможет сформировать комплекс знаний в коррупционных ситуациях, обеспечивающих поведение в соответствии с правовыми и морально-этическими нормами, стимулировать мотивацию антикоррупционного поведения.

Фото на память. 

Большое спасибо всем, кто помог ее организовать, кто присутствовал и участвовал в ней.
Сценарий составил:                                    М.А. Безуглый

